



来安大力培育本地农村电商品牌,以点带面、点面结合拓宽农产品销路、助力乡村振兴

“龙头”电商引路 跑出致富加速度

全媒体记者王琼 通讯员吕华 实习生王晓天

创立短短四年,高一军带领团队瞄准市场需求,调整经营思路,购置专业设备,打造了一批深加工产品,形成“滁谷”食品这一本地农村电商品牌。其销售额呈井喷式增长:2019年1200万元、2020年2000万元、2021年超2600万元、2022年上半年突破2000万元。“下半年是电商销售的旺季,今年实现5000万元的销售额应该没有问题。”高一军信心满满地说,自去年年底当选为来安县人大代表后,感觉肩上的担子更重了,除了进一步扩大企业规模之外,他还想吸引、培养当地人才共同从事农村电商服务,带动乡邻共同致富。

张山镇人大主席张世勇表示,作为本地农村电商龙头企业,“滁谷”食品是镇级乡村振兴示范基地,依托本地特色产业优势,打造龙头企业与本地农民携手、电商与农村共振,以点带面、点面结合、全面升级的农村电商“张山模式”。

早上8点多,在施官镇省级电商网点——龙山村电商综合服务站,“90后”的桂文倩正在忙着清点、整理店铺内的货品。“龙锦坊菜籽油、芝麻油、蓝章鱼的香软米、姚丰的桃子等本地特色农产品无论是各个电商平台,还是微信朋友圈,都是抢手货,如果网上订不到,他们还会开车过来买。”她告诉记者。

作为最早一批从事农村电商服务的龙山村党总支书记袁传宇,已经和当地多家农产品企业达成合作,全面整合村里农产品资源,推动农产品网上销售。“无论是大户规模种植生产销售的

的农副产品,还是乡邻零散种植的,我们都帮助其进行网上销售。”桂文倩说,短短三年时间,在袁传宇的努力下,这里基本实现了商品“买全国”“卖全国”。

“我们有省级重点电商企业、阿里巴巴淘宝村播直播基地,有近千万粉丝的直播达人‘胖妹’,精心打造的六大农产品系列,助力农产品上行。”提起农村电商的发展,来安县商务局局长余国俊表示,近年来,该县积极利用“电商+企业+农户”等模式,积极鼓励农村电商走产业化、品牌化、规模化道路,先后培育出“安葛宝”“滁谷”“听溪湖”“耘泰”“桃丰”等区域知名品牌,促进农产品加工企业网上销售,走出一条强强联手发展的新路径。

据统计,2021年该县网络销售额突破30亿元,其中农产品网络销售额突破10亿元,网销农产品突破1000万元企业8家,省级农村电商示范镇4个、省级农村电商强镇1个、省级农村电商示范村14个。为了带动农民增收,该县兴建电子商务公共服务中心,在130个行政村建设了120个电子商务服务站,打通工业产品进村、农产品进城首末一公里。同时,还通过资金奖励的方式,支持电商企业与农业基地或专业合作社开展稳定购销协作,鼓励龙头企业、农民专业合作社、家庭农场等新型经营主体以订单农业等方式,收购小农户种植的农产品,不断打造特色农产品品牌,提高农产品附加值,让农民共享农村电商红利,进一步扩大“电商助农”成果。

实施乡村振兴战略在行动

地方特色农产品“养在深闺人未识”,优质农产品无法实现品牌化,农民守着富庶的物产却难以转化为实际收入……作为省农村电商示范县,近年来,来安县始终把发展农村电子商务作为助推经济转型升级、实现高质量发展的重要抓手,大力培育本地农村电商品牌,重点打造“电商+企业+农户”的模式,拓宽农产品销路,擦亮土特产品品牌,让农村电商成为助力乡村振兴的强力引擎。

中伏时节,虫鸟蝉鸣。时隔一年,记者再次走进来安县张山镇“滁谷”食品公司,见到曾经亲自负责设计、推广、销售、售后等一条龙农村电商业务、一天睡不到两三个小时的总经理高一军时,发现其神采奕奕、精神焕发。“企业员工人数翻了一倍,我只要负责管理、规划、协调等面上的工作就行了,现在每天都能睡上6个小时。”他笑着对记者说。

在一楼生产车间,十几名工人正在包装各类油脂分装瓶,“我们新上线了牛油果油、亚麻籽油等产品,市场销售非常火爆。”高一军说,今年投资了200多万元扩大了生产规模,增加了生产线,新上线了多个深加工产品,下一步还计划种植部分市场销售好、产品附加值高的农产品。

科创筑梦

8月2日,滁州市科技馆联合紫南社区举办“科创筑梦”暑期创客工坊(机器人)公益科普活动。每年寒暑假,市科技馆依托“科创筑梦”创客工坊平台,通过科学实验、科技制作、3D打印、电子创客、简易编程五类品牌活动,培养青少年创新思维和创造能力,为学生提供更好的课后服务,丰富学生们的假期生活。

通讯员罗帅
特约摄影董超摄



新闻集锦

市微友爱心公益协会酷暑送清凉

8月5日,滁州市微友爱心公益协会积极开展“酷暑送清凉,微爱献真情”志愿服务活动,向在高温岗位工作的环卫工人捐赠清凉包及其他防暑降温用品,并介绍了中暑的症状和预防中暑的方法。协会组织30余名爱心志愿者参加了本次活动,共慰问了100多名在高温下作业的一线环卫工人,用微小微弱之爱汇成大爱,让环卫工人们在炎炎烈日里感受丝丝清凉和关爱。(刘宝连)

明光实现不动产登记线上办理“一码清”

近日,随着首张全程网办的房产证由政务服务中心邮寄送达,明光市在滁州市范围内率先实现了不动产交易税费业务线上办理“一码清”。为切实优化营商环境,提升群众满意度,明光税务局积极与不动产登记机构等相关部门协作,全力推出“互联网+不动产登记”模式,通过“滁州市不动产登记网上办事大厅”平台进行信息校验、信息采集、材料上传、云签认证、核税费费等步骤全流程线上办理,一个二维码统一清缴税费,邮寄送达房产证,让信息多跑路,群众“零跑腿”。(牛涛 傅佳琪)

定远开展交警异地互查打击违法

根据全省集中统一行动异地互查要求,日前,宣城交警抵达定远县开展异地互查执法,严厉打击各类交通违法行为。两地交警在定远县S319省道北沿山公路开展货车、“渣土车”等重点车辆、重点道路专项整治,在城区商业集中网点、繁华地段、城乡结合处严查酒驾醉驾等交通违法行为。通过精准打击、严厉查处,最大限度消除道路交通安全隐患,确保全县交通安全形势持续平稳。(杨庆元 全媒体记者包增光)

邓坝村“好书分享会”充实假期生活

为丰富辖区未成年人的暑期文化生活,扩展孩子们互相交流学习空间,8月8日下午,琅琊区三官街道邓坝村开展“喜迎二十大 好书分享会”未成年人阅读活动,来自辖区的数十名小学生围绕自己喜爱书目的精彩内容,结合自身学习实际和生活体验,从不同角度、不同层次讲述了他们读书的不同感受。此次活动旨在让孩子们远离手机游戏和电视,养成良好的阅读习惯。同时搭建学习交流的平台,让未成年人在读书中吸收营养,提升眼界、开拓视野、增进感情。(杨光蕊 全媒体记者李邦军)

我市抓实夏季田管保秋粮丰产丰收

本报讯(全媒体记者李文刚)夏季田管忙,期待秋后粮满仓。当前正值秋收作物生长发育旺盛期、田管关键期,我市采取有力措施认真做好夏季农作物田间管理,确保秋粮丰产丰收。

科学施肥。依托100余台农业物联网等监测设备,加密苗情、墒情等定点监测,实时对苗情生长等全程技术指标采集分析,提供最佳区域肥料配方109个,推广在田作物测土配方施肥技术709万亩,亩均节肥成本20元以上。

蓄水保苗。密切关注气温变化,及早防

范农作物干旱,共实施人工增雨作业27次。科学配置水源,全市已抢提河湖水约3.5亿方、大中小型水库及塘坝灌溉放水约6.8亿方,引调长江水约6000万方,有效满足农业灌溉。

精准用药。运用植保无人机飞防管理平台,投入237台(套)害虫自动性诱系统等植保设备,全程监控草地贪夜蛾等病虫害。目前,全市共投入1387架植保无人机为水稻“健身防病”作业,累计开展水稻病虫害统防统治416万亩。

全市首个“单元”控制性详细规划获批

本报讯(王海鹏 全媒体记者王琼)近日,宁滁省际毗邻地区新型功能启动区二期单元控规详细规划获批。这是我市第一个批准实施的“单元”控制性详细规划。该规划是对我市城市开发边界内详细规划发展的技术实验,也是对宁滁毗邻新型功能区的新发展需求的探索。

该规划在编制过程中,依据“五级三类”国家国土空间规划体系,充分对接正在编制的市级、镇村国土空间总体规划,从毗邻新型功能区发展的目标导向、需求导向、问题导向三个角度出发,以国家、安徽省重要文件为依据,分析宁滁毗邻区域区域发展在详细规划层面的管控要求,对三线划定、用途管制、存量

空间再开发等当前热点问题进行研究,解决以往控规管控弹性不足的问题,形成“图形+指标+清单”的全方位控制性详细规划管控创新方式。

下一步,我市将以“行政区-街镇-社区(行政村)”为基础,结合规划结构、管理范围、土地收储以及既有服务半径等具体情况,加快编制滁州市开发边界以内详细规划编制技术规范及成果规范及滁州市城市地域划分及编码规则,在满足国土空间总体规划强制性内容的传导需求条件下,形成“全域划定、便于管理、兼顾功能、落实传导”的全覆盖滁州市单元控制性详细规划。

市经信局开展暑期文明旅游志愿服务活动

本报讯 8月5日上午,市经信局联合国资公司在滁州市高铁站开展“旅途漫漫 文明相伴”暑期文明旅游志愿服务活动。

活动中,志愿者设置咨询台、横幅,提供旅游指南、现场咨询等服务,向乘客发放《滁州市文明行为促进条例》《滁州市文明手册》《文明旅游十大提醒语》等宣传资料及印制有《中国公民旅游公约》《滁州文明16条2.0版》内容的环保手提袋,提醒游客不要乱扔垃圾、

爱护公共设施,劝导游客科学防疫、自觉佩戴口罩,遵守公共秩序,文明健康旅游。

此次活动进一步增强了群众文明出游的意识,让大家从现在做起,从点滴做起,倡导市民、游客文明旅游,树立文明旅游价值观,度过美好暑期。(穆冬冬)



全椒推进涉企收费专项检查

本报讯 为进一步加大违规涉企收费治理,推动各项降费减负政策落到实处,促进市场主体提质增效,近期,全椒县市场监督管理局积极推进涉企违规收费检查工作。

对照涉企收费清单进行检查。重点对涉企行政事业性、政府性基金、行政审批前置服务项目收费、涉企保证金进行检查。凡是涉及企业的收费必须严格执行目录清单管理,确保涉企收费进清单,清单之外无收费。

突出对行业协会商会及行政审批中介服务收费检查。按照检查一个行业、规范一个行业的要求,力求得到“查处一案、警示一批、教育一片、整改一方、重在规范”的效果。

强化对国家降低工商业电价优惠政策是否真正惠及终端用户进行督查。对拒不执行国家和省各项降低电价措施、随意分摊收取公共用电和损耗等费用等价格违法行为,依法严肃处理查处。

建立多部门联合监管工作机制。由市场监管部门统筹协调,形成由发改委、经信局、财政局、政务服务大厅等涉企收费监管单位组成联合检查工作机制,加强部门协作,形成监管合力。同时依托12345、12315投诉热线和举报平台,推进涉企收费领域专项整治行动不断走深走实。(陈兵 章兴友)

天长多措并举做好司法拥军工作

本报讯(实习生王晓天 通讯员周立 全媒体记者包增光)为扎实做好拥军优属工作,充分发挥“司法拥军、保驾护航”的重要作用,今年以来,天长市司法局多措并举积极做好拥军优属工作,维护军人地位,保障军人权益。

开展驻地部队走访慰问工作。在重要节日期间,天长市司法局组织政法干警赴该市驻地部队进行走访,了解和关切人民子弟兵的工作和生活情况,送上节日的慰问与祝福,积极加深军地情谊。

开展“送法进军营”普法宣讲及国防教育学习。内容涵盖婚姻家庭、劳动合同、工伤保险和侵权损害赔偿等多方面,现场为官兵答疑

解惑。参观部队营区建设情况,观看军人先进事迹展,学习国防教育知识。将双拥国防教育工作有机结合,擦亮司法行政系统“送法进军营”特色活动“金字招牌”,活动内容更丰富,军地互动更深入。

开展退役军人座谈和走访慰问。组织机关退役军人开展双拥工作座谈,深入了解他们工作和生活情况,听取意见和建议,促进司法行政工作发展。对于生活困难的退役军人,及时上门走访慰问,提供法律帮助。将退役军人权益保障工作做实做好,用法温暖人心。



凤阳“三步走”率先开展辅警层级化管理

本报讯(吴如洋 朱有新 全媒体记者李邦军)为进一步拓展辅警职业发展空间,推进辅警规范化管理,今年以来,凤阳县公安局科学谋划,积极探索,在全市率先完成辅警层级化管理评定工作,充分激发辅警工作热情,取得良好的预期成效。

精心组织。成立辅警层级化管理工作领导小组,组织辅警办、政治处等业务人员赴南京、苏州等地实地调研考察辅警层级化管理工作,征求意见建议,制定《凤阳县公安局警务辅助人员层级晋升办法(试行)》《凤阳县公安局警务辅助人员层级化管理首次评定实施方案》,合理拟定辅警层级工资的标准。

试点先行。围绕岗位设定、履职年限、考核奖惩等方面,在辅警力量相对较多的特(巡)

警大队试点开展辅警层级化管理工作。由辅警个人提出层级评定申请,经所在部门资格初审后,由专项办公室对评定人员进行综合审核提出评定意见,经局领导小组集体研究决定后,对符合条件予以审批,2020年以来已有605名辅警通过层级评定。

严明考核。根据辅警层级竞争晋级方案,岗位层级共分7个层级,每3年晋升一层次级,授予相应岗位层级的辅警衔,并发放对应的层级工资。对表现优秀、成绩突出的辅警予以表彰奖励,并可在层级额度内提前晋级,受到处理问责的辅警暂缓晋升层级或降低层级;考核被评定为不合格等次的,降低层级。2021年,有21名辅警因年度考核优秀提前晋级,有8名辅警因违反工作纪律推迟晋升。

南谯以文明实践引领新风尚

本报讯 今年以来,南谯区坚持以培育和践行社会主义核心价值观为主线,持续深化文明实践,大力推进移风易俗,厚植文明新风尚。

以丰富活动为抓手,为文明新风“助力升温”。结合实际开展“一所一品”“一站一特色”“一部门一亮点”品牌培育,着力打造“淮墩墩”“茶余饭后”“谁之旅——文明实践那些事儿”等品牌项目,创新开展以夜间集市设摊“卖”服务为主要形式的“谁梁夜市”活动,为群众提供各类志愿服务和精彩文艺演出。广泛开展2022年“我们的节日”主题活动和志愿服务关爱行动,利用元旦、学雷锋日等节日节点,开展“送健康”“送政策”“送温暖”“送文化”“送新风”五项学雷锋志愿服务活动,开展丰富多彩新时

代文明实践1660余场。

此外,大力推进移风易俗,充分发挥“一约四会两队”作用,每月常态化开展移风易俗,破除陈规陋习宣传教育活动。截至目前,全区各镇共开展集中宣传活动100余场次,发放移风易俗倡议书5000余份。持续加大对农村非法宗教活动和境外渗透活动的打击力度,规范管理全区43个宗教活动场所。进一步加大对城乡公益性公墓的监管力度,强化绿色殡葬宣传,引导群众树立文明治丧、低碳祭扫的观念。(柏晓彤)

新时代文明实践在皖东

关于拟推荐第六届安徽省文明村镇的公示

根据省文明委《关于开展安徽省文明城市(城区)、文明村镇、文明单位评选和安徽省文明家庭、文明校园推选工作的通知》(皖文明[2022]4号)精神,经自评申报、测评推荐、征求意见等程序,并报市文明委研究同意,现将拟推荐第六届安徽省文明村镇名单予以公示,听取社会各界意见,接受广大群众监督。如有意见建议,可在公示期间通过电话和电子邮件等方式向市文明办反映。

公示时间:2022年8月10日—8月16日
联系电话:0550—3789803、3021132
电子邮箱:czsccb@sina.com
联系地址:滁州市龙蟠大道99号市政务中心西201室
附件:拟推荐第六届安徽省文明村镇名单
滁州市精神文明建设指导委员会办公室

2022年8月10日
拟推荐第六届安徽省文明村镇名单

一、拟推荐第六届安徽省文明城市(15个)

天长市新街镇、天长市秦栏镇、天长市杨村镇、明光市女山湖镇、明光市苏巷镇、来安县水口镇、来安县新安镇、全椒县襄河镇、凤阳县总铺镇、凤阳县淮关镇、凤阳县小溪河镇、定远县池河镇、定远县炉桥镇、南谯区大柳镇、南谯区乌衣镇。

二、拟推荐第六届安徽省文明村(23个)

天长市杨村镇光华村、天长市张铺镇八墩村、天长市石梁镇蔡河村、天长市永丰镇宏太村、明光市涧溪镇鲁山村、明光市三界镇三界村、明光市石坝镇苏郢村、来安县汊河镇官村、来安县施官镇贾龙村、来安县新安镇黄坝村、全椒县襄河镇八波村、全椒县石沛镇黄栗树村、全椒县二郎口镇项集村、定远县范岗乡宋府村、凤阳县小溪河镇小岗村、凤阳县大庙镇东梁村、凤阳县大庙镇高陈村、凤阳县府城镇大王村、南谯区腰铺镇姑塘村、南谯区施集镇孙岗村、南谯区珠龙镇北关村、南谯区沙河镇新塘村、琅琊区西涧街道城西村。